



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: HC.uzpak.uz • E-mail: slovo@uzpak.uz • 14 ноября 2003 года, N 232 (3324) Пятница

В Олий Мажлисе

Рассмотрены актуальные вопросы

Комитет Олий Мажлиса по социальным вопросам и занятости на своем заседании обсудил проект Государственного бюджета Республики Узбекистан на 2004 год. Было подчеркнуто, что он разработан в соответствии с перспективами социально-экономического развития страны и исходя из задач обеспечения стабильного экономического роста. Одним из рычагов достижения экономического прогресса рассматривается снижение налогового бремени. Это позволит обеспечить еще большую свободу экономической деятельности, активизировать частные инициативы.

ПАНОРАМА ДНЯ

ПОМОЩЬ ФОНДА

Агрегат по очистке воды стоимостью 350 тыс. сумов и мультиметрами предоставлены Дому милосердия г. Гиздувана Бухарской области международным фондом "Соглом авлод учун". Поддержку оказывают и представители деловых кругов. Так, городские предприниматели помогли в приобретении учебников и школьного инвентаря.

ПРОЕКТЫ ЭКОЛОГИИ

В рамках пилотных проектов "Создание лесных защитных насаждений на осушенном дне Аральского моря" и "Освоение осушенного дна Аральского моря на основе местных солей и засухоустойчивых растений" Нукусским филиалом Исполкома Международного фонда спасения Арала (МФСА) уже выполнены фитомелиоративные и начаты языкательские работы на 1,0 тыс. гектарах.

СЕМИНАР ПО-ФРАНЦУЗСКОМУ

На базе Самаркандского государственного института иностранных языков (СамГИИЯ) проведен республиканский научно-практический семинар на тему "Использование коммуникативного метода на практических занятиях по обучению письменному языку". Участники семинара заслушали доклады профессора Лиможского университета Франции, директора центра по обучению французскому языку при СамГИИЯ Мюрель Паке о новых методиках обучения.

Состоялось организационное собрание по открытию ассоциации преподавателей французского языка. Было принято решение об организации творческой группы по созданию учебников и словарей для студентов вузов Республики Узбекистан. В работе семинара принял участие Чрезвычайный и Полномочный Посол Франции в Республике Узбекистан Жак-Андре Костий.

ЧТО ВОЛНУЕТ МОЛОДЕЖЬ?

Школьникам Навои, Бухары и Зарафшана выпала честь представлять нашу страну на прошедшей в Алматы молодежной конференции, организованной при поддержке Канадского агентства по международному развитию (CIDA). На встрече, носившей международный характер, были представлены проекты в области развития гражданского общества, здравоохранения, а также совершенствования волонтерского движения. Причем их авторы — учащиеся школ — были признаны лучшими в своих республиках. В ходе конференции ребята познакомилась с жизнью сверстников в странах Центральноазиатского региона, проблемами, которые волнуют подрастающее поколение. А потому участники выступили с призывом к молодежи активно содействовать процессам демократизации.

По сообщениям наших корреспондентов и информационных агентств.

В ходе обсуждения члены комитета подчеркнули, что в расходной части проекта Госбюджета предусмотрены ряд приоритетных направлений социальной политики, реализация которых обеспечит дальнейшее улучшение социальной сферы. Так, бюджетные ассигнования на эти цели в следующем году увеличатся и достигнут 47,5 процента. Зарплата, стипендии, социальные пособия и выплаты военным будут повышаться с опережением уровня инфляции. Расходы на капитальный ремонт и оснащение оборудованием школ и дошкольных учреждений вырастут в 1,8 раза. Большие сдвиги придут в обеспечении лечебниц современной техникой, будут создаваться специализированные медицинские центры высоких технологий. На своем заседании комитет также рассмотрел вопрос о ходе реализации Закона Республики Узбекистан "О защите населения от туберкулеза" в Бухарской области и Республике Каракалпакстан. По обсужденным вопросам принято соответствующее решение.

Наш корр.

Выборы в органы самоуправления

ПОДТВЕРДИЛ ДОВЕРИЕ

В соответствии с постановлением Кенгаша Олий Мажлиса Республики Узбекистан «Об организации проведения выборов в органы самоуправления граждан» на местах стартовала эта важная общественно-политическая кампания.

Махалля имени А. Назарова в Хамзинском районе столицы по праву считается одной из лучших не только в городе, но и в республике, о чем свидетельствует тот факт, что в республиканском смотре-конкурсе «Энг бод махалла» она заняла второе место. Как всегда ответственно подошли здесь и к выборам в органы самоуправления граждан. На пост председателя схода граждан было представлено три кандидатуры. В собрании участвовали представители пятнадцати улиц, а также работники хокимията района и фонда «Махалля». На выборах больше всего голосов набрал аксакал Сабир Камиллов, срок полномочий которого закончился. Теперь он вновь возглавил орган самоуправления махалли имени А. Назарова.

Б. ХИДИРОВА, корр. УзА.



ПРИЕМ В РЕЗИДЕНЦИИ ОКСАРЫ

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов принял 13 ноября в резиденции Оксарой вице-президента Всемирного банка Шигео Катсу.

Узбекистан с первых лет независимости эффективно сотрудничает со Всемирным банком. Это международное финансовое учреждение является участником многих крупных проектов в нашей стране.

В ходе встречи Ислам Каримов отметил, что участие такого высокопоставленного представителя Всемирного банка в проходившей на днях в Ташкенте под эгидой Азиатского банка развития Министерской конференции по региональному экономическому сотрудничеству повысило престиж этого мероприятия.

Руководитель нашей страны подчеркнул, что высоко ценит усилия Всемирного банка по оказанию помощи в углублении экономических реформ в Узбекистане, и выразил надежду, что укрепление макроэкономической стабильности, введение полной конвертации национальной валюты по текущим международным операциям откроют новые возможности в данном направлении.

Приоритетными направлениями сотрудничества Узбекистана и Всемирного

банка определены техническое переоснащение и модернизация агропромышленного комплекса путем внедрения водосберегающих технологий на ирригационных комплексах и насосных станциях, освоение технологий, позволяющих экономить энергию в электротехнической, химической и других отраслях промышленности, поддержка реформы коммунального хозяйства, образовательной системы посредством обеспечения компьютерной техникой средних школ и подведения их к Интернету, помощь в сфере здравоохранения путем оснащения сельских врачебных пунктов современной медицинской техникой, а также содействие в реформировании финансового сектора.

Состоялся подробный обмен мнениями по вопросам открытия новых совместных проектов, обсуждены новые направления взаимодействия.

УзА.

Фото Дильшода ЮСУПОВА. УзА.

Региональной интеграции нет альтернативы

Участники Министерской конференции по региональному экономическому сотрудничеству в Центральной Азии в интервью с корреспондентом ИА "Жахон" сошлись во мнении, что данный форум открывает новые возможности для дальнейшего развития интеграционных процессов и экономического сотрудничества в регионе.

Ли Йонг, глава делегации Китайской Народной Республики, министр финансов:

— Я хотел бы отметить, что Ташкентская конференция организована на очень высоком уровне. Она, несомненно, даст толчок развитию конструктивных диалогов не только на уровне министров государств региона, но и между представителями отдельных ведомств, финансовых институтов и организаций. Я надеюсь, что на нынешней конференции будет найдена точка соприкосновения и выработана единая стратегия для решения актуальных проблем, стоящих перед центральными азиатскими странами. Думаю, что только

путем региональной интеграции можно достичь высокого уровня развития экономики, соответствующей мировым стандартам. Поэтому каждая страна — участница конференции, на мой взгляд, должна внести свою лепту в развитие интеграционных процессов. При этом, прежде всего, нам нужно отложить в сторону имеющиеся разногласия и различия и приложить все возможные усилия для продолжения активного взаимодействия по приоритетным направлениям регионального экономического сотрудничества.

Записал Мардон ЯКУБОВ. ИА "Жахон".

Одобрение МВФ

Исполнительный совет Международного валютного фонда одобрил принятие Республикой Узбекистан обязательства по обеспечению конвертируемости национальной валюты по текущим международным операциям.

Как сообщает официальный пресс-релиз МВФ от 11 ноября т.г., правительство Республики Узбекистан ранее уведомило Международный валютный фонд о том, что оно с 15 октября 2003 года приняло обязательство по разделам 2(a), 3 и 4 статьи VIII Статьи Соглашения МВФ.

Узбекистан сотрудничает с МВФ с 1992 года, на наиболее эффективный период сотрудничества приходится на последние 1,5 года, в течение которых был реализован совместный «План действий по обеспечению конвертируемости национальной валюты по текущим международным операциям», который предусматривает обеспечение конвертируемости сумм к концу 2003 года.

Конструктивный диалог между Узбекистаном и МВФ способствовал выполнению

всех мер предусмотренных Планом действий ранее намеченного времени. Как отмечает МВФ, обеспечивая конвертируемость национальной валюты, Узбекистан дает позитивный сигнал сообществу и вносит свой вклад в развитие международной платежной системы.

Особо отмечено, что Республика Узбекистан достигла конвертации национальной валюты по текущим международным операциям без привлечения кредитов МВФ и других финансовых институтов, что стало возможным благодаря проведению жесткой монетарной и фискальной политики, консервативной политики внешних займов и общему оздоровлению макроэкономической среды в стране.

УзА.

В новом году — новые авиарейсы

В соответствии с соглашением между правительствами Республики Узбекистан и Республики Корея в Национальной авиакомпании «Узбекистон хаво йуллари» состоялась переговорная представительств авиатранспортных двух стран. Обсуждались перспективы двустороннего сотрудничества, подписан соответствующий меморандум.

По соглашению сторон, авиакомпания обеих стран, начиная с лета 2004 года, будут иметь возможность осуществлять четыре рейса в неделю по маршруту Ташкент—Сеул—Ташкент.

Холмурод САЛИМОВ, корр. УзА.

ОБЪЕКТИВНЫЙ ВЗГЛЯД

Инициативы в обустройстве жизнедеятельности махалли сначала стали предметом изучения соседями, а потом о них стали говорить как о ценном опыте и в областном масштабе. Видимо, вещь об этом разошлась настолько широко, что заинтересовала даже международную организацию «CHF InteZnational», которая, тщательно изучив состояние дел, выделила каттабогачам в виде помощи два миллиона сумов. Очень кстати пришлась эта помощь для оказания материальной поддержки 65 семьям махалли.

Читайте в материале «Истина в махалле» на 2-й стр.

Антибактериальный совет терапевтов

Людмила МИХАЙЛОВА.

Состоявшийся в столичном отеле "Интерконтинентал" международный симпозиум "Современные аспекты антибактериальной терапии" хотя и не мог охватить весь отряд терапевтов республики, которых насчитывается почти девять тысяч человек, однако его результаты должны сказаться положительным образом на улучшении работы всей службы уже в ближайшее время. Надежду к этому дает сам характер рассматриваемых на нем проблем, в

обсуждении которых принял участие довольно широкий круг специалистов — свыше двухсот. А медики вели разговор по таким злободневным вопросам, как усиление в последнее время агрессивных свойств инфекции, ставшей устойчивой к прежде применяемым против нее препаратам. Как повысить эффективность лечения, нейтрализовать бактерии, поражающие главные органы человека, в частности, верхние и нижние дыхательные пути, мочеполовую систему? Выступившие с докладами про-

фессора Р. Усманов, главный терапевт Минздрава, С. Альтбаева, детский пульмонолог, В. Аваков, главный анестезиолог и реаниматолог Минздрава, Д. Курбанов, директор НИИ акушерства и гинекологии и другие на конкретных примерах показали, какими последствиями обобщаются своевременно не излеченная хворь, какие хронические формы при этом возникают, как это отражается на здоровье будущей матери и ее потомства.

(Окончание на 3-й стр.)

Таможенники помешали

Возможно, события, произошедшие в границах с Казахстаном Мирзачульском районе, послужат кому-то уроком.

Пять мотоциклов с колесиками, которые один за другим следовали со стороны кооперативного хозяйства "Туркистон", привлекли внимание таможенников. Путь этому «каравану» был прерван. Один из мотоциклистов попытался обехать таможенный пост. Однако из-за спешки он не справился с управлением и перевернутый мотоцикл пригвоздил неумелого водителя. В тяжелом состоянии Н. Синдорон был доставлен в больницу, где и скончался. Как было выяснено, члены этой группы закупили у некоего жителя хозяйства «Хоразм» Арнасайского района 2,5 тонны хлопка по 100 сумов за килограмм с целью провоза и перепродажи в соседней республике.

В Джизаке немало таких «ловкачей», стремящихся к легкой наживе. В частности, улонка

жителя кооперативного хозяйства имени Абия Мирзачульского района Г. Эшимова была раскрыта, когда он пытался перевести через границу 400 килограммов хлопка, загруженного в прицеп трактора и сверху прикрытого стеблями кукурузы. При попытке перевести через границу 500 килограммов хлопка на лошади таможенниками были задержаны жители Махтаардского района Казахстана Т. Батыров, А. Батыров, К. Синдорон и Дж. Лабилев. Т. Кушанов был пойман во время переноски на осле 250 килограммов хлопка.

Теперь все они будут держать ответ перед законом.

Т. БЕКНАЗАРОВ, корр. УзА.

ЧИТАТЕЛЬ — ГАЗЕТА

СЛОВО О «НАРОДНОМ СЛОВЕ»

"Культура — та самая сфера, о которой нужно писать значительно больше, рассказывая не только в целом о ее достижениях, но, прежде всего, о людях творческой профессии, преданы служившим сцене и искусству", — отметил в блинтервью директор Государственного академического Большого театра оперы и балета имени Алишера Навои Бахтияр ЯКУБОВ:

— Вель духовность всегда во все времена была и остается определяющей в развитии нации. И то, что в Узбекистане есть театр, где прививается вкус к классическим видам искусства, к таким серьезным жанрам, как опера и балет, служит наглядным тому подтверждением.

Воспитывает своего читателя и газета, приобщая его быть в курсе всех новостей, в том числе и культурных. В этом плане не случайно отдала предпочтение "Народному слову" — газете, с которой наш театр связан давней дружбой. Подписываемся на нее долгие годы и не потому, что о нас часто пишут, хотя и это немаловажно. На ее страницах нахожу многое, что меня привлекает. Прочитав газету от



начала до конца, но больше всего, конечно, обращаю внимание на культурную тематику. В этой связи хотелось бы пожелать, чтобы чаще и больше читатели встречались здесь со своими любимыми артистами, кумирами сцены.

Немало ярких, талантливых солистов и в ГАБТ. И зная их творчество, восхищаясь их дарованием, зрители идут в театр именно на них. Те, кто внимательно следит за нашими премьерами, замечают, что, к примеру, в "Севиляном циркульнике" в нежданном для себя амплуа Фуадан Гафаров. Здесь прекрасно раскрылся дарование еще одного молодого солиста Абдукаюмова, сыгравшего в этой удивительно красивой по звучанию опере. И не только на сцене, но и в жизни артисты — люди интересные, со своим особым мироощущением. Рассказывая об этом, газета приобщает своего читателя воспринимать все лучшее, что есть в нашем искусстве.

Хотел бы пожелать родной газете, которой предан всей душой, высоких творческих взлетов.

НОВОСТИ науки

Сотрудничество ученых

Меморандум о сотрудничестве между узбекскими и французскими учеными подписан на днях в Учебном центре гидроресурсов и водных ресурсов при Ташкентском институте инженеров ирригации и механизации сельского хозяйства (ТИИМСХ).

Документ принят в рамках проходившего здесь семинара, организованного совместно с Посольством Франции в Узбекистане. Кроме того, на встрече обсуждались вопросы исследований в области комплексного использования водных ресурсов, рассмотрены результаты уже завершённых работ, представлена программа гидрологического и гидрогеологического моделирования. А поскольку тема семинара — «Французско-узбекское партнерство для развития институционального потенциала», то разговор шел не только об обмене имеющейся у сторон информацией, но и о стажировках преподавателей, аспирантов и студентов.

Передовые технологии для налоговиков

Какой бы, какая может быть связь между налоговой инспекцией и наукой? Оказывается, самая непосредственная. Пример тому — прошедшая в Налоговой академии международная конференция «Научные основы внедрения новых педагогических технологий в учебный процесс в системе подготовки налоговых кадров».



В течение двух дней налоговики знакомились с современными методиками преподавания специальных дисциплин. Ведь будущему инспектору, квалификация которого будет иметь большое значение для экономики республики, необходимо в совершенстве владеть бухгалтерией, юриспруденцией и, вместе с тем, быть хорошим психологом. А потому при подготовке кадров упор делается именно на научно разработанные, апробированные современные образовательные технологии.

Анестезиологи учатся

Получить диплом анестезиологов-реаниматологов европейского стандарта у нас стало возможным благодаря проведению учебных курсов региональным центром Фонда европейского образования для анестезиологов (FEEA). Эти курсы были официально открыты в Ташкенте.

Основная цель форума — поднять и поддерживать стандарты анестезиологической помощи на возможно высоком уровне посредством продолженного медицинского образования в анестезиологии (ПМО). Концепция FEEA заключается в обеспечении высокого качества ПМО. Эта интегрированная обучающая программа охватывает все аспекты специальности, включая анестезию, интенсивную помощь, экстренную медицину и лечение боли. Надо сказать, что при наборе слушателей предпочтение отдавалось анестезиологам-реаниматологам, обслуживающим родильные и педиатрические комплексы. Все участники получили возможность «освежить» свои знания по основным подразделением в анестезиологии, а также обсудить и разобрать конкретные случаи из профессиональной деятельности.

К закономерности через эксперименты

Проект, предложенный заведующей лабораторией Института химии и неорганической химии Академии наук республики доктором химических наук Г. Рахматкариевым, был принят научной отборочной комиссией Международного нейтронного центра.

Приглашая ученого в Гренобль, где и расположен центр, французские коллеги особо подчеркнули, что за последние 10 лет это первый визит специалиста из Узбекистана. Эксперимент, в проведении которого принимал участие Рахматкариев, позволил решить фундаментальную проблему строения и распределения воды в структуре кристаллического молекулярного сита ВаУ. Полученные результаты будут способствовать установлению общих закономерностей сорбции и катализа.

В международную академию — наш математик

Действительным членом Академии наук третьего мира (TWAS) недавно стал наш соотечественник, доктор математических наук Ш. Аюпов, сообщает УзА. На сегодняшний день в академии, объединяющей страны Азии, Африки и Латинской Америки, более 600 действительных и ассоциированных членов.

Заместитель министра высшего и среднего специального образования Узбекистана, руководитель отдела алгебры и анализа Института математики АН республики Ш. Аюпов внес немалый вклад в развитие фундаментальных наук. На его счету десятки научных работ, которые хорошо известны в мировом математическом сообществе.

Он также является заведующим кафедрой алгебры и теории чисел механико-математического факультета Национального университета Узбекистана. Подготовил сотни высококвалифицированных специалистов. Избран действительным членом международной академии открывает перед нашим ученым новые возможности в развитии отечественной математики.

Подготовили Ольга ЛИСИЦКАЯ, Шахноза ТУРАБЕКОВА, Нуррадин ОЧИЛОВ.

В Вооруженных Силах Республики Узбекистан

В начале ратного пути

С периодичностью в полгода части и подразделения Вооруженных Сил страны пополняются определенным числом новобранцев. Каждый молодой человек, переступивший порог воинского коллектива, — это особая статья, если не сказать больше, тайна, которую командирам, офицерам-воспитателям предстоит раскрыть, найдя к каждому новичку в отдельности свой подход. И эту дорожку к сердцу начинающего путь солдата нужно прокладывать деликатно, тактично, чтобы в дальнейшем в полную силу раскрылись все его лучшие качества и чтобы он ни на йоту не усомнился в важности своего предназначения — быть защитником Родины. Как этого добиться?

На первый взгляд, ответ на этот вопрос лежит на самой поверхности — нужна профессиональная, объединившаяся единой целью администрация сборов. Сомнений нет, тем паче, что это уже проверено временем, однако за этой кажущейся простотой скрывается многодневный кропотливый труд множества людей.

— Задолго до прибытия первого потока новичков, — рассказывает подполковник Р. Нодыров, — командиры частей рекомендуют нам тех, кто, по их мнению, способен справиться с поставленной задачей. Тем не менее, с каждым офицером, военнослужащим по контракту была проведена конкретная целенаправленная работа по выявлению слабых и сильных сторон, в результате которой некоторым из них было отказано в выполнении этой почетной миссии. Зато теперь в правильности действий начальника сборов подполковника Баходира Усманова, его заместителей по воспитательной работе капитана Мусабоба Хамлабова, по тылу — майора Ибрагима Малабаева, командира батальона Эркина Касымова, в их умении четко организовать обучение и воспитание новобранцев мы твердо уверены.

За десять дней до того, как стало поступать молодое пополнение, они прибыли к месту назначения и в течение всего этого периода вели интенсивную подготовку. И хотя все объекты полевого лагеря отвечали нужным требованиям, мест, куда необходимо было еще приложить руки, нашлось немало. Учитывая тот факт, что нынешний призыв — осенний, а значит, не за горами и зимние холода, первоочередное внимание было уделено казармам, столовой, бане, медицинскому пункту. В полную силу над устранением отдельных недостатков потрудились тыловая служба, возглавляемая майором И. Малабаевым. Кстати, командование округа уже четвертый год подряд доверяет этому офицеру данный участок, и всякий раз он безукоризненно справляется с возложенными на него функциями.

— Весной из-за капитального ремонта двух казарм часть новобранцев размещалась в палатках, — говорит майор Малабаев, — сегодня же им предоставлены добротные жилые помещения. На особом контроле пункты питания и помывки личного состава. Несмотря на то, что сборы

молодых солдат проводятся на полигоне, горячая вода здесь — не проблема. Также своевременно произведены необходимый расчет и завоз вещевого имущества, решены все проблемы и по коммунально-эксплуатационной службе. В Восточный военный округ первыми прибыли посланцы Ташкентской и Сырдарьинской областей, с которыми лично встретился командующий войсками округа генерал-майор К. Ахмедов. В управлении по делам обороны, откуда отправлялись призывники, им говорили, что в войсках их ждут и готовят радужную встречу, и все же они были приятно удивлены увиденным.

— С первых минут своего пребывания здесь мы окружены заботой и вниманием, — делится впечатлениями новобранец Шамиль Абдуллаев, — из-за чего на второй план уходит грусть от расставания с домом и близкими. Постепенно привыкаем к солдатской форме, серьезно относимся к каждому слову своих первых командиров.

А командиры у них, действительно, заботливые. Несмотря на молодость, старший лейтенант Ш. Мирзаев, лейтенанты Б. Мирзахалимов, Р. Аширов уже имеют

определенный опыт работы с людьми и умело применяют его на практике. Однако оказались новички под пристальным взглядом не только командиров. После исполнения традиционных армейских «ритуалов» — помывки в бане и смены гражданского одеяла на камуфлированный комплект — новобранцев затребовали к себе медики. По опыту зная, что их гражданские коллеги иногда допускают промахи, начальники медицинской службы сборов капитан А. Хамидов и его первые помощники военные врачи старший лейтенант М. Ходжиматов и лейтенант А. Якубов тщательно обследовали каждого молодого солдата.

Затем принялись за работу и командиры подразделений, которые обучают новичков азам военного дела. Кто-то из них станет впоследствии десантником, кто-то — артиллеристом, сапером, водителем, мотористом. Но главное — они будут полноправными защитниками своей Родины, и первые шаги к освоению этой самой почетной профессии молодые люди делают здесь, на сборах, где им созданы все необходимые условия для быта и службы.

Мы благодарны армии родной, — говорят улыбающиеся, честно выполнившие свой долг

Подполковник Ярослав КОРУКА.

Отслужил — теперь домой

С Ринатом Рузибаевым мы встретились уже в Ташкенте. А несколько дней назад он еще носил военную форму и был рядовым срочной службы в одной из частей Ферганского гарнизона. Разговор о планах жизни гражданской не клеится, зато впечатлениями об армейской службе не было конца.

— Поначалу все кажется монотонным и однообразным, — говорит Ринат, — но, простувив несколько месяцев, начинаешь понимать, что сегодняшний день в корне отличается от вчерашнего, а завтрашний и вовсе будет иным. А есть среди них и такие, что оставляют в памяти след навсегда. Ну, скажите, разве мож-

но забыть о том, когда ты в первый раз примерял солдатское обмундирование, когда перед лицом своих товарищей произносишь священные слова присяги или когда, отслужив свой срок, прошлась с Боевым Знаменем? Последнее событие и сейчас перелетает глазами. Спасибо нашим командирам, проводившим нас домой с такими почестями.

Торжественные проводы солдат и сержантов, выслушивших установленные сроки, уже давно стали в воинском коллективе, возглавляемом майором Бахтиром Мислиновым, доброй традицией. Вот и в этот раз личный состав части засыл в моноплитном строю, над которым гордо разве-

валось Боевое Знамя. Спустя несколько минут улыбающиеся выйдут на середину плаца и преклонят колени перед боевой святыней. А пока участники митинга, в числе которых представители местных органов власти, молодежного движения «Камолот», офицеры штаба округа, выражают слова благодарности рядовым Э. Туйчиеву, Н. Ахмедову, С. Вохилову, Б. Суннаткуловичу, К. Сатымову, Е. Каткову за их ратный труд, стремление выстоять по показателям в боевой учебе приумножить славу части, помочь ей добиться заветной мечты — стать лучшей в округе. И на память о совместной службе вручают памятные подарки — почетные гра-

моты, наручные часы, фотоальбомы и, конечно же, рекомендации для поступления в высшие учебные заведения — своего рода путевки в дальнейшую жизнь.

— Такой чести удостоены в нашей части пятнадцать человек, — рассказывает заместитель командира дивизиона по воспитательной работе капитан Хасан Худойбердыев, — Их кандидатуры представлялись командирами подразделений, а затем обсуждались на общем собрании. Так что обладателям этих рекомендаций стали неблагодарные.

— Хочу осуществить свою давнюю мечту, — говорит взвол-

ОБЪЕКТИВНЫЙ ВЗГЛЯД

ИСТИНА В МАХАЛЛЕ

В ходе демократических преобразований в Узбекистане воссоздана уникальная модель самоуправления — махалля. Сегодня сходы граждан всех уровней всемерно способствуют реализации жителями махалли их права на участие в управлении обществом, решению социальных и хозяйственных задач на своей территории, проведению общественно-политических и культурно-массовых мероприятий, содействуют органам государственной власти и управления в исполнении законов, указов Президента, постановлений правительства.



Собрание жителя махаллы.

председатель женского комитета, и педагоги-воспитатели.

Большое внимание здесь уделяется и повышению правовой культуры несовершеннолетних, молодежи, воспитанию юношей и девушек гармонично развитыми людьми. Для физического развития молодых людей действует спортивный комплекс, в гимнастическом зале, теннисном корте, бассейне и футбольных площадках которого с огромным желанием занимаются махаллинцы всех возрастов.

Такой подход позволил поднять и спортивный рейтинг махалли «Катта бог» — каттабог прочно удерживают первенство по футболу, шахматам и шашкам не только в городе, но и области.

Но главное внимание руководство махалли все же уделяет решению социальных вопросов. Когда в кишлаке появились трудности в трудоустройстве молодых людей, аксакал Чори Тогаев собрал на совет уважаемых людей махалли. А были среди них как убежденные сединами и обладающие огромным житейским опытом старики, так и молодые каттабоги, чувствующие себя в рыночных условиях как рыба в воде.

Было решено использовать свои возможности. Для этого в первую очередь задействовали махаллинский комплекс бытовых услуг, на базе которого сегодня юноши и девушки постигают швейное дело, стельное ремесло, кулинарное мастерство и некоторые другие профессии. Кстати, часть средств, полученных с этих махаллинских курсов по подготовке кадров, по решению схода граждан направляется на оказание помощи многодетным малообеспеченным семьям махалли. Такой вот здесь происходит круговорот в махаллинском социуме по инициативе схода граждан.

Инициативы в обустройстве жизнедеятельности махалли сначала стали предметом изучения соседями, а потом о них стали говорить как о своем опыте и в областном масштабе. Видимо, весть об этом разошлась настолько широко, что заинтересовала даже международную организацию «СНФ InteZnational», которая, тщательно изучив состояние дел, выделила каттабоглам в виде модели для миллионов сумов. Очень кстати пришлось эта помощь для оказания материальной поддержки 65 семьям махалли.

Сообщения о деятельности схода граждан махалли «Катта бог» и органов самоуправления граждан многих других регионов страны еще раз свидетельствуют о том, что в нашей стране люди в большинстве случаев самостоятельно решают вопросы местного значения.

— А основными принципами деятельности органов самоуправления граждан, — говорит Чори Тогаев, — являются демократизм, социальная справедливость, гуманизм, самостоятельность в решении вопросов местного значения, общественная взаимопомощь.

Опытных руководителей махалли в системе органов самоуправления граждан нашей страны очень много. В их числе и председатель схода граждан махалли «Хурсанлик» г. Андижана Хосиятхон Далабаев, работающий в этой должности с 1978 года и за плодотворную работу в сфере строительства гражданского общества удостоенной высокой правительственной награды — ордена «Эл юрт хурмати», и тысячи ее копий.

Как сегодня проходят выборы на местах? — Конечно же, на альтернативной основе, — говорит председатель Андижанского городского отделения фонда «Махалля» Р. Ганиев. — Это раньше люди избирали руководителей махалли, как говорится, по укаже сверху. Сегодня ситуация изменилась коренным образом. За право стать аксакалом нередко борются три-четыре и более претендентов, предлагающих вниманию представителей свой план развития и жизнедеятельности соответствующей территории.

Да и граждане сами на деле убедились, что сегодня сходы граждан в соответствии с Законом «Об органах самоуправления граждан», принятым Олий Мажлисом в новой редакции на апрельской сессии 1999 года, способны решать не только вопросы распределения социальных выплат малообеспеченным семьям. Они также наделены полномочиями принимать к своему рассмотрению и решать любой вопрос, отнесенный законодательством к их ведению.

В своей работе «Узбекистан, устремленный в XXI век» Президент Ислам Каримов особо подчеркнул глубокий смысл либерализации и демократизации государственного и общественного строительства: «Расширение функций местных органов власти и органов самоуправления граждан, постепенная передача им части государственных полномочий, и что особенно важно, расширение прав и роли негосударственных, общественных структур в более полном выражении и защите профессиональных и социальных структур населения — в этом конкретно проявляется суть нашей концепции политического устройства — «от старого государства к сильному гражданскому обществу».

Закон «Об органах самоуправления граждан» представил сходам граждан широкий круг полномочий для решения задач, связанных с обеспечением интересов и прав людей, живущих в конкрет-

За строкой указа К НОВЫМ ВОЗМОЖНОСТЯМ

В составе ассоциации фермерских хозяйств имени Ибн Сино Нишанского района Кашкадарьинской области осуществляют свою деятельность 123 фермера. В нынешнем году фермеры ассоциации собрали по 52 центнера зерна с гектара. Дехкане, имеющие богатый опыт и в хлопководстве, собрали три тысячи 147 тонн ценного сырья.

— Очень своевременным явился Указ Президента страны «О Концепции развития фермерских хозяйств на 2004—2006 годы», — сказал председатель фермерского хозяйства «Расул ота» ассоциации Абдурауф Юлдашев. — В указе сказано: «Министерству экономики, Министерству сельского и водного хозяйства Республики Узбекистан совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами разработать и внедрить, начиная с 2004 года, рыночные механизмы заключения договоров и закупок фермерскими хозяйствами необходимых им горюче-смазочных материалов, минеральных удобрений, кормов, семян и других ресурсов, необходимых для организации сельскохозяйственного производства». Эта мера очень полезна для предотвращения дефицита ресурсов.

Уже несколько лет кооперативное хозяйство «Гувлак» Касанского района считалось экономически несостоятельным. После преобразования в ассоциацию фермерских хозяйств земельные площади на конкурсной основе были распределены 247 фермерам. Не прошло и год, как стали ошутливы результаты реформ. Кооператив, который ни разу за четыре года не сумел выполнить намеченные задания, после преобразования в ассоциацию одним из первых в районе достиг намеченных целей. Государству слано пять тысяч 740 тонн хлопка.

Фахриддин БАЗАРОВ, корр. УзА.



В течение ноября—декабря в органах самоуправления граждан — этом институте гражданского общества, появившемся в нашей стране много веков назад, — будут проходить выборы аксакалов и их советников. Именно через этих людей, которых избирают полномочные представители жителей всех домов махаллей, мы реализуем свое конституционное право на самоуправление в поселках, кишлаках, аулах и махаллях.

По сообщениям, которые поступают с мест, можно судить, насколько огромное значение придает население этим выборам. Не будет преувеличением сказать, что улучшение содержания жизни в пределах территории их махалли люди связывают с тем, кого они изберут в сход граждан.

— Нынешние выборы в органы самоуправления граждан особенные, — говорит председатель Комитета Олий Мажлиса по демократическим институтам, негосударственным организациям и органам самоуправления граждан Акмаль Саидов. — По своей политической значимости они стали кульминацией Года махалли. В результате волеизъявления граждан будет избрано около десяти тысяч аксакалов (председателей) сходов граждан.

По своим масштабам нынешние выборы не имеют себе равных. Они станут показателем роста уровня политической культуры населения, его социально-правовой активности, подлинной школой демократии.

В то же время, я думаю, что эти выборы станут и серьезным экзаменом для действующих аксакалов. Ибо каждый из них получит справедливую оценку своей деятельности за отчетный период.

И тех аксакалов, которые в течение всего срока полномочий относились к своей работе с высокой ответственностью, а к людям, избравшим их, с теплотой и душевностью, наверняка, снова изберут.

Такое, по сообщению моей коллеги из Сырдарьинской области Норгуль Абдураимовой, может произойти и в махалле «Катта бог» города Термеза. Здесь уже на протяжении многих лет царит атмосфера великодушия, дружелюбия и взаимовыручки. В такой обстановке отношения между жителями сформировались доверительные. И потому несмотря на все более разрастающиеся в нашем обществе нытья псевдорыночной психологии в махалле «Катта бог» каждый житель может получить совет и поддержку у соседей. Не откажут ему в помощи и аксакал Чори Тогаев, и старший инспектор опорного пункта милиции Бахтир Касымов, и

Шаги сотрудничества

В Узбекистане находилась представительная делегация руководителей предприятий Владимирской области во главе с первым заместителем губернатора этой области В.Веретенниковым.

Гости провели переговоры по вопросам развития двустороннего сотрудничества в министерствах и ведомствах республики, ознакомились с деятельностью различных предприятий нашей страны, в том числе совместных предприятий. Делегации была предоставлена возможность убедиться в богатейших потенциальных возможностях дальнейшего развития сотрудничества в самых разных направлениях.

По итогам визита было принято решение о создании совместного предприятия по производству хлопчатобумажной пряжи, высказаны намерения по реализации целого ряда других совместных проектов, в частности, по производству экскаваторов и земснарядов, переработке сельхозпродукции, налаживанию производства электродвигателей, подписаны протоколы намерений с несколькими предприятиями республики. В интервью собственному

корреспонденту Информационного агентства "Жахон" генеральный директор ОАО "Инвестстрой" Ш.Шаназаров, входящий в состав российской делегации, отметил успешные итоги визита в Узбекистан, подчеркнув, что "регионы Узбекистана представляют большой интерес для экономики Владимирской области, в том числе и как значительный по емкости рынок сбыта машиностроительной продукции, а также поставщик текстильных изделий и продукции плодово-овощной промышленности. Главным итогом нашего рабочего визита в Республику Узбекистан явилось то, что были определены основные направления нашего дальнейшего сотрудничества, которое, по единодушному мнению членов нашей делегации, представляется очень перспективным и в то же время взаимовыгодным".

Музаффар ЗАХИДОВ, соб. корр. ИА "Жахон".

Служба здоровья



Здравствуйте, доктор!

Часто на улице к этой милостливой женщине подходят незнакомые люди и приветствуют ее такими словами. Встретившись в лица, она порой узнает в ком-то бывших пациентов или давнишних практикантов, учившихся у нее азам медицины. За почти полувековую трудовую деятельность на ниве здравоохранения Галина Черная была сопричастна ко многим судьбам. И сейчас, когда ей уже за семьдесят, с благодарностью вспоминает встречи, которые подарила ей долготелая насыщенная медицинская практика.

Ее биография началась в Ташкенте, когда молодая выпускница медицинского института пришла в поликлинику №19 нынешнего Мирабасовского района. Трудно ли тогда было? Нелегко. Середина пятидесятых, еще не полностью преодолены последствия второй мировой войны, люди только-только начинают жить по-человечески. К медикам тогда были строгие требования, как и в целом к медицине. Но молодой терапевт Галина Черная первые профессиональные экзамены выдержала достойно, как раньше с успехом сдавала экзамены жизненные. Дело в том, что семья Галины Францевны попала в Узбекистан в первый год войны с Украиной. Тогда наша сол-

нечная республика приняла сотни тысяч беженцев из разных республик бывшей страны. В хлебном городе Бухаре еды и тепла хватало всем, хотя последнего было больше. И всю жизнь Галина Францевна помнит о тех годах и с волнением говорит о тех людях, которые помогли тогда ее семье. А потом были профессиональные успехи, защита кандидатской, руководство медицинскими коллективами. Вспоминая с благодарностью своих учителей, известных врачей Ильеса Эргашева, Носыра Ходжаева и других, она и сама является достойным учителем для многих молодых медиков. Скоро их ряды пополнит и внучка Оксана, которая учится в мединституте. Сейчас ветеран труда продолжает работать врачом в Центральной больнице авиационного завода. Лечит людей, консультирует молодых коллег. Ее уважают и с ней советуются. И теперь уже мы хотим ей пожелать: здравствуйте долгие годы, Галина Францевна!

Азат ПРИМОВ.

НА СНИМКЕ: Г.Черная с медицинскими сестрами Т.Загребинной и Р.Тумари.

Фото Исмаила ТУЛИСБАЕВА.

Антибактериальный совет терапевтов

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

На симпозиуме особо был выделен вопрос применения лекарственных средств у пациентов с бактериальным характером заболеваний. Весьма полезными явились на этот счет выступления признанных авторитетов в области клинической фармакологии, как И. Дринюца, Л. Странуцкого, А. Зайцева, рассказавших о новых подходах в антибиотикотерапии.

Проведение настоящего симпозиума поможет внедрить в повседневную практику врача высокие международные стандарты, — подчеркнул профессор Рустам Усманов. — Сегодня в республике зарегистрированы и выданы сертификаты соответствия на более чем 2.200 препаратов. В мире выпускается только генериков антибактериального действия 459. В этом от-

ромном море лекарственных средств очень сложно ориентироваться лечащему врачу. Не случайно среди организаторов форума выступает фармацевтическая фирма Словения КРКА, чьи препараты отличаются не только качеством, но и низкой ценой. Узбекским медикам хорошо известны 65 наименований лекарств этой компании. Две недели назад в Ташкенте открылось представительство КРКА, а это значит, что у населения республики теперь имеется больший доступ к приобретению недорогих и, главное, эффективных препаратов. Специалисты КРКА охотно выказывают участие в форуме, проявляя в свете постановления Кабинета Министров "О мерах по реализации приоритетных направлений повышения медицинской культуры в семье, укрепления здоровья женщины, мер по рождению и воспитанию здорового поколения".

Республиканский молодежный учебно-методический центр "Биоэкосан" при Министерстве народного образования Узбекистана уже на протяжении ряда лет занимается экологическим образованием и воспитанием подрастающего поколения.

«Биоэкосан» работает с молодежью

Динара ЧИРКОВА.

— Мы работаем со школьниками, студентами, учащимися лицеев и колледжей, они должны учиться правильному распределению природных ресурсов, заботиться об охране окружающей среды, — рассказывает директор центра Р. Султанов. — В дни каникул проводим конкурсы среди школьников. В этом году победители из школ Ташкента и Ташкентской области побывали в Зарафшанском заповеднике. 56 детей, лидеров экоклубов от-

дохнули в летнем экологическом лагере, расположенном под Ходжикентом.

А в начале октября мы объявили конкурс для школьников "Чистая среда — залог здорового поколения", который продлится до мая следующего года. Желающие участвовать в нем должны прислать нам свои рефераты по экологии на темы "Человек и его здоровье", "Вода для жизни", "Сохраним почву", "Сохраним биологическое разнообразие", "Экологическая проблема твоего региона".

Кадры XXI века

«Биоэкосан» работает с молодежью

А в начале ноября, в рамках объявленного ООН Годом пресной воды, в дни школьных каникул пройдет фестиваль "Дети и вода".

Тесно сотрудничаем с махаллями. Уже провели несколько акций по очистке территорий, посадке саженцев. В каждой махалле есть должность педагога-воспитателя, он помогает организовывать досуг молодежи. В помощь воспитателям издаем методические пособия. Кстати, мы уже подготовили к выпуску еще

три пособия при финансовой поддержке Азиатского банка развития. Это "Атлас рыб и водоемов Узбекистана", "Экологическая азбука", "Методическое пособие по охране окружающей среды".

Также планируем проведение ряда семинаров в махаллях, школах, университетах, где разговор пойдет о различных методах и формах природоохранной деятельности, рационального природопользования, развитии экологического мышления.

Юные золотошвей из Чартака

В местечке Чартак девушки любят вышивать с детства. Первые навыки они получают от матерей, сестер. А недавно в чартакском центре "Экология и природа" создан кружок золотошвей. Его посещают более 30 учениц. Они уже успели поучаствовать в районных и областных выставках.

— Лучшее наших золотошвей в Намангане нет, — с гордостью заявила заведующая Чартакским районом Кароматхон Исмагулова. — Мы думаем послать наших девочек в Бухару, на родину золотошвей. Там они получат дополнительные знания, обогатят свой опыт.

Пуллат ХАМДАМ.



НА СНИМКЕ: (слева направо) Зебохон Гайиббаева, учитель Зебохон Жумабаева и Матлубахон Нейматова — за работой.

Фото Абдумутала МАТКАРИМОВА.

Центр IATP

Три года назад в Самарканде был открыт такой Центр IATP. Это начальные буквы английских слов, которые переводятся как Программа расширенного доступа и обучения Интернет. IATP через свои центры поддерживает три основных направления: доступ в Интернет, тренинги в области информационных технологий, создание Интернет-сайтов и электронных ресурсов. В нашей стране работает 16 таких центров, Самаркандский создан одним из первых. За эти три года услугами центра пользовались около трех тысяч человек. Все они бесплатно обучались компьютерной грамотности, освоили Интернет, веб-дизайн.

Проводится обучение и сельской молодежи. Недавно закончили учебу школьники Ургутского района, теперь очередь за сельскими школьниками Иштыханского района. В центре их обучают как пользоваться компьютерами, подключиться к Интернету и найти нужную информацию.

В центре создано неформальное объединение, которое называется "Совет алами". Алами — это выпускники программ обмена, финансируемых Государственным департаментом США. Другими словами, так называются граждане нашей страны, по-

бывавшие в США по приглашению Государственного департамента на обучение, стажировку, повышение квалификации. Обединившись, они хотят помочь и другим молодым людям изучать английский язык, основы компьютера. Данную программу финансирует бюро по вопросам образования и культуры Госдепартамента США.

Рустам БАБАМУРАТОВ, соб. корр. "Народное слово" по Самаркандской области.

Компьютеры для лицеев

В компьютерном кабинете факультета повышения квалификации и переподготовки педагогов академических лицеев и профессиональных колледжей Бухарского государственного университета установлены современные компьютеры «Пентиум», приобретенные за счет кредита Азиатского банка развития.

На факультете, который начал действовать четыре года назад, ежегодно по новым технологиям повышают квалификацию 370 педагогов. В ходе учебного процесса ощущался недостаток компьютеров. Новые компьютеры помогают в освоении новшеств в системе образования, обогащении опыта.

— Скоро будет налажено дистанционное обучение, — сказал декан факультета Исмаил Каримов. — Педагоги академических лицеев и профессиональных колледжей городов и районов, находясь в своих учебных заведениях, будут иметь возможность связаться с нами и принять участие в занятиях.

Ильхом САФАР, корр. УзА.

ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ, ПОСТОЯННО ИЛИ ВРЕМЕННО ПРОЖИВАЮЩИХ В РЕСПУБЛИКЕ УЗБЕКИСТАН

Посольство Российской Федерации в Республике Узбекистан приглашает граждан России, находящихся в Узбекистане, в воскресенье 7 декабря 2003 года принять участие в выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации четвертого созыва по Перовскому одномандатному избирательному округу № 198 г. Москвы. Избирательный участок № 5258 будет открыт для голосования с 8.00 до 20.00 (время местное) в посольстве России по адресу: ул. Нукус, 83.

Справки по телефону 152-59-29 с 14.00 до 17.00 по вторникам, средам и пятницам.

Посольство Российской Федерации в Республике Узбекистан

НАРОДНЫЙ БАНК — БАНК ВАШЕЙ СЕМЬИ!

Согласно постановлению Кабинета Министров Республики Узбекистан «О мерах по совершенствованию организации ярмарочной торговли» № 391 от 13 ноября 2002 года и указанию № 04-7-78 от 30 октября 2003 года

в городе Ташкенте в большом павильоне АК «Узкургазмасавдо» с 18 по 21 ноября т.г. будет проведена оптово-торговая ярмарка

по заключению договоров с потребителями, расположенными на территории республики, независимо от их форм собственности, на выпускаемую в 2004 году предпрятиями холдинговых компаний «Узметсабавотузумсаноат-холдинг», «УзМАДларранда», государственной акционерной корпорации «Уздонмахсулот», ассоциаций «Озиковкатсаноат», «Егмойтамакисаноат», государственной акционерной ассоциации «Узгустусаноат», акционерных компаний «Узбексавдо», «Узбекбирлашув»

следующей продукции:

- ✓ молоко и молочная продукция;
 - ✓ мясо и мясная продукция;
 - ✓ кондитерские и макаронные изделия;
 - ✓ спиртные и безалкогольные напитки;
 - ✓ консервы, сухофрукты;
 - ✓ переработанная фруктовая и овощная продукция;
- а также другая продовольственная продукция.



Акционерная компания «Узбексавдо»



Адрес ярмарки: 700174, г.Ташкент, ул.Беруни, 417. Телефоны: 139-46-97, 139-49-00.

Серверы TS-Net Vigor® M на базе процессоров Intel® Xeon™ MP

Серверы TS-Net Vigor® M на базе процессоров Intel® Xeon™ MP внушают доверие своей надежностью, поддерживают работу множества пользователей и приложений, обладают высокой эффективностью.

Первые серверы, производимые в Узбекистане, отвечающие всем параметрам международных стандартов, по доступным ценам.

г. Ташкент, ул. Мухоморова, гостиница "Узбекистан", офисы 1520-1522, http://www.tatech.uz
 Корпоративные продажи: "Middle East Computers" — г. Ташкент (371) 120-77-89, 120-77-56. Факс 132-24-63. E-mail: sales@tatech.uz
 Дистрибьюторы: ООО "Сакоти" — г. Ташкент (371) 127-68-47, 127-59-57, "Техсервис" — г. Термез (37622) 7-45-54.
 Центр НТТМ "Поиск" — г. Фергана (3732) 24-13-13, 24-31-80.

Товар сертифицирован. Intel, логотип Intel Inside® и Xeon™ являются зарегистрированными товарными знаками Intel Corporation в США и других странах.



Эльвира ХАЛИЛИНА.

— Меня всегда интересовали различные стили сценического движения, — делится британский хореограф. — Ведь все это по сути — интерпретация языка нашего тела. Сам я уже более 15 лет занимаюсь йогой, что для человека, чья деятельность связана с постоянными физическими нагрузками, очень важно. Йога

Премьеры!

А, может быть, и то, и другое одновременно (т.е. йога в танце)? — задаешься вопросами после выступлений в Ташкенте британского коллектива современного танца "Russel Malifant company". Казалось бы, когда классический или народный танец уже веками не претерпевает кардинальных изменений, модерн-данс — новое поле для фантазии, открывшееся перед современными хореографами. Известный танцор, автор многочисленных постановок в стиле модерн-данс Рассел Малифант в своем танце совмещает классические па, элементы восточных единоборств, упражнения йоги.

Танец или йога?

помогает контролировать дыхание, гармонизировать действия, сконцентрироваться и достичь умиротворенности.

Свои мастер-классы, которые Рассел Малифант проводит в ташкентскими танцорами, он начинал именно с занятий йогой. "Наше тело неразрывно от наших мыслей и чувств. Прежде чем выходить на сцену к зрителю, необходимо настроить свои эмоции, освободить голову от всякой тяжести", — "проповедовал" британский хореограф. Кстати, некоторый период своей жизни он занимался украинскими народными танцами. Что это — новомодное увлечение англичан? — спросите вы. Оказалось, что просто Рассел родился в городке Чатахем,

где обосновалась украинская диаспора. Здесь существовал кружок национальных танцев, и в нем, как всегда, не хватало парней.

Современным балетом Рассел начал интересоваться еще до поступления в Королевскую балетную школу в Великобритании, на тот момент ему было 16 лет. По ее окончании танцор работал в труппе королевского балета "Salder's Wells". Однако после семилетнего сотрудничества с коллективом он его покинул из-за явного тяготения балета к классическому репертуару. Так, в 1996 году Рассел Малифант основал свою труппу с одноименным названием, но постоянных артистов в ней нет. На каждый новый проект хореограф объявляет кастинг

и набирает новых танцоров. Правда, осуществляет постановки он не только для своей собственной труппы, но и для других популярных европейских балетных коллективов.

На суд взыскательной ташкентской публики британские танцовщики представили три постановки: "One Part II", "Two Times Three", "Choice". Премьера последней только в Лондоне состоялась 25 октября, газета же "Таймс" оценила ее на все "пять звездочек" (таким образом музыкальные критики отмечают лучшие сценические постановки). "Choice" уже номинирован на ряд премий престижных фестивалей современного балета. Другая постановка — "Two Times Three" — весьма выразительная пьеса, где три танцовщицы, заключенные в световое сферическое пространство, следуют оригинальной абстракции в хореографии. Неповторимый стиль труппы, визуальные эффекты и музыкальное сопровождение являются неотъемлемыми составляющими единого сценического действия.

Фото Рашида ГАЛИЕВА.



С поклоном к жившим до нас

Он любит приходить сюда, к этим древним святым стенам. Подолгу бродя по улицам старинного городища, он словно прикасается к живительному источнику памяти, подпитывается энергией предков, переброшенных через века невидимый, но осязаемый только слухом "мостик".

— Здесь в Самаркандском архитектурном комплексе и воздух совершенно особенный. Посмотрите, небо над ним чище и светлее, чем везде. Как будто сама природа хочет уб-

рать все прегралы для своеобразного диалога с жившими до нас, чтобы во всей красе показать нам — потомкам и всему миру великие творения их рук и разума, — лицо Набижонака Юльевича озаряется какой-то одухотворенной улыбкой. — Я бываю здесь часто, но долго чести и поклонения считаю посетить эти места в святой для мусульман месяц Рамазан.

Наш корр.

Фото Рашида ГАЛИЕВА.

Лучшие курашисты страны

УЛОЖИЛ НА КОВЕР — ЗНАЧИТ, ПОБЕДИЛ

Сказал журналистам счастливый чемпион. Парень из Ходжабада, восьмикратный чемпион Узбекистана по белбогги курашу Ихтиер Эгамов победил Аюбжона Курбанова — чемпиона мира. Это было весной прошлого года на международном турнире в Покенте.

Ихтиер Эгамов родился в городе Ходжабаде, в семье, где кураш всегда был в почете. — дед и отец чемпиона были в свое время знаменитыми курашистами Ферганской долины. В их дом приходили такие известные курашисты, как Нурулло-палван и Ахрорпалван.

— Гены сделали свое дело, — любит шутить Ихтиер. — На борисовский ковер я впервые попал в шесть лет и одолел соперников, которые были старше меня на два, три года. Теперь-то я знаю, кого благодарить за эту победу. Сработали естественные, иногда шуточные, но чаще серьезные схватки со старшим братом Бахтиером. Тот первый диплом, который я

получил в Джалабаде, до сих пор самый памятный в моей коллекции наград.

Официальным чемпионом Ихтиер стал в 1997 году, будучи учащимся десятого класса. Это был молодежный чемпионат Узбекистана в Ходжабаде. Тогда специалисты сказали, что в белбогги кураш открыто новое имя. И они не ошиблись. В 2000 году Эгамов стал чемпионом республики в весе до 66 килограммов.

— В белбогги кураше нет особых правил. И они не ошиблись. В 2000 году Эгамов стал чемпионом республики в весе до 66 килограммов. — говорит Ихтиер. — Надо просто поднять соперника над землей и уложить его на ковер. Победу выдает и зрители, и судьи одновременно. Но иногда судьи судят "с закрытыми глазами". И если ты

не заставишь их открыть "очи", показав настоящее мастерство и характер, то сломаешься надолго.

Ихтиер рассказал, как на одном из турниров его пытались выбить из колеи, чтобы он проиграл одному очень именитому сопернику...

Диктор перед началом соревнований перечислил все его награды и титулы, а о Ихтиере сказал только, что он курашист-любитель. Потом Эгамов услышал, как группа болельщиков свистела на трибунах, выкрикивая, что анджанец быстро поднимет лапки вверх.

— Хорошо, что в этот момент со мной рядом был отец, — вспоминает Ихтиер. — Он

сказал мне, что это представление, видно, кто-то устроил, что именно это должно меня разозлить...

Перед ферганцем стоял соперник на 10 килограммов тяжелее. Но под давлением Ихтиера он три раза упал на землю. За это судья должен был дать Эгамову три очка. Он молчал, а Ихтиер понял, что тот тянет время, чтобы была ничья. Тогда он изловчился и поднял соперника над землей... На стадионе раздались аплодисменты в честь нового чемпиона.

В последнее время Ихтиер увлекся и другими видами единоборств. Например, в тазк-воладо даже выиграл чемпионат Ферганской долины. И хотя И. Эгамов еще совсем

молод, у него есть свои ученики. Пятеро из них — Аваз Акбаралиев, Бахром Икромов, Шерзоид Нуманов, Ихлос Куйчиев, Хамид Мирзаев в разных весовых категориях стали чемпионами по белбогги курашу. Это дало им право на льготных условиях стать студентами высших учебных заведений республики. Сам Ихтиер Эгамов закончил факультет физического воспитания и спорта Андижанского университета. Будучи студентом, успел поучаствовать в студенческой Универсиаде в Бухаре, где стал чемпионом и внес заветные очки в областную студенческую копилку.

Ш. ИМАНКУЛОВА.

НОВОСТИ МЕЖДУНАРОДНОГО СПОРТА

ГАРРИ КАСПАРОВ — ПРОГРАММА "ФРИТЦ": ПОКА НИЧЬЯ

Стартовое скрепление шпак с последней версией ведущей шахматной программы планеты завершилось для самого рейтингового гроссмейстера планеты Гарри Каспарова ничью. Партия зарегистрировалась 37 ходов. Соперники не стали продолжать игру за три хода до контроля времени, который дал бы им еще один час.

Главный программист и создатель "Фритца" голландец Франс Морш признался, что он полностью удовлетворен стартовым результатом. "Мы счастливы, — сказал он по завершению игры. — Это была красивая партия. Мне кажется, машина не ошиблась, допустив ничью. Соперники были в равных ситуациях, причем для машины было рискованнее продолжать. И ничья явилась лучшим вариантом".

Резюме Морша не случайно, ведь во втором матче серии восьмой "Фритц" уже будет играть белыми.

КИМ КЛЕЙСТЕРС ОСТАЛАСЬ ПЕРВОЙ

Это выяснилось после убедительной победы бельгийки в финале чемпионата WTA, завершившемся в США, над французской Амелией Моресмо.

В финале равного противостояния не получилось. Потратив всего 52 минуты, Клейстерс выиграла два сета (6:2 и 6:0) и вместе с титулом победительницы чемпионата WTA-2003 получила чек на 1 миллион и 30 долларов.

"Нервной" сумма получилась из-за того, что WTA решила добавить к призу победительницы 30 долларов, что должно ознаменовать тридцатилетие этой организации. Миллион с юбилейным хвостиком стал самой большой суммой призовых, которые в истории мирового тенниса зарабатывала одна спортсменка. За год же первая ракетка мирового рейтинга получила 4,029 миллиона долларов призовых.

В тот же день бельгийка стала и абсолютной победительницей чемпионата WTA, вместе с Ан Сугиной обыграв в финале парных состязаний тандем Руано-Паскуаль — Суарес. Клейстерс в одиночном разряде выиграла лос-анд-

желеский турнир второй год подряд, год назад она победила в финале Серену Уильямс.

В ЧИСЛЕ ЛУЧШИХ

Узбекистанец Максим Шацких, выступающий за украинский клуб "Динамо", стал одним из претендентов на звание лучшего футболиста Азии сезона 2003 года.

Об этом стало известно после обнародования Азиатской футбольной конфедерацией списка претендентов на получение престижных наград по итогам года. В этом перечне Максим Шацких получил от АФК характеристику лучшего бомбардира украинской лиги и автора мяча в поединке Лиги чемпионов с "Арсеналом".

Кроме нашего футболиста в этот список попали также иранец Мехди Махдизкия, играющий за немецкий клуб "Гамбург", и таиландский футболист Тердаск Шайман.

ИЛИ ТАЙСОН, ИЛИ УХОД ИЗ БОКСА

На днях Рой Джонс-младший в очередной раз доказал, что является сильнейшим боксером современности.

После мартовской победы над Джоном Руисом в бою за чемпионский пояс WBA в супертяжелом весе Джонс избавился от 15 лишних килограммов и вернулся в звание чемпиона мира в первой тяжелой весовой категории (до 79,4 кг), в которой правил бан последние десять лет. Одержав тяжелейшую победу по очкам над Антонио Тарвером, новый чемпион мира WBC заявил, что в его карьере осталась только одна непокоренная вершина — Майк Тайсон.

Есть два человека в этом мире, которые интересуют меня на данный момент, — это я сам и Майк Тайсон, — заявил Рой Джонс. — Если договориться с ним не удастся, я уйду из бокса". Бой между Джоном и Тайсоном позволил бы новому старому чемпиону мира по версии WBA в первом тяжелом весе заработать сумму куда большую, чем неприличные для его статуса 5 000 000 долларов, полученные за бой с Тарвером. Проблема только в одном: сможет ли "Железный Майк" совладать с самим собой и выйти на ринг. Пока же его не могут найти ни журналисты, ни промоутеры, и карьера Джонса находится под реальной угрозой.

Подготовил Андрей КИМ.

РЕСПУБЛИКАНСКИЙ АКЦИОНЕРНО-КОММЕРЧЕСКИЙ БАНК

«ГАЛЛАБАНК»

объявляет на конкурсной основе набор сотрудников в филиалы города Ташкента на следующие должности:

- кассир-контролер;
- кассир.

Основные требования к кандидатам:

- высшее или среднее специальное экономическое образование для кассира-контролера и среднее или среднее специальное экономическое образование для кассира;
- навыки работы на компьютере;
- ташкентская прописка.

Справки по телефонам: 136-07-99, 133-56-99, 136-70-60.

КИТАЙСКОЕ ДОЧЕРНЕЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «Джун-Я»

имеет честь предложить ВАМ прямые поставки от производителя и реализует лучшие сорта зеленого китайского чая

в любом количестве по доступной цене арт. 9575/3009.

А также импортирует и реализует текстильные подкладочные ткани различного ассортимента в большом количестве. Форма оплаты — любая.

Приглашаем всех сотрудничать с нами!

Адрес: г. Ташкент, ул. Навои, 16 «а» (ориентир — Дворец искусств им. А. Навои).
Тел.: 144-66-81, 144-66-82, 41-70-25, e-mail: jun-ja@sarkor.uz

«ТЕЗИНТОМ» УЗБЕКСКО-ГЕРМАНСКОЕ СП

— крупный производитель новейших видов стройматериалов по современным технологиям — предлагает своим клиентам:

- СЛАТУ ПОД «СЛОУ» КОМПЛЕКТОВ КРЫШ РАЗЛИЧНЫХ ЦВЕТОВ ИЗ САМЫХ СОВРЕМЕННЫХ КРОВЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ
- панель в 4-лучевая металочерепица;
- металлопластиковая профнастил трех разновидностей (высота профиля 19 мм);
- пластикобразные листовые;
- Размеры листов от 0,95 до 12 м. Вес 1 кв. м — 4,5 кг.
- Все комплектующие изготавливаются на заводском оборудовании из импортного сырья.
- СТУПЕНЧАТЫЕ ДЕКРАТИВНЫЕ ПАВЛИКИ И ПОДСВЕТНЫЕ ПОТОЛКИ С УСТАНОВЛЕННЫМИ ЭЛЕМЕНТАМИ ИЗ ТОЛЩЕВАЯ СТЕКЛА (0,5 мм) с разноцветными полимерными покрытиями.
- НАНЕСЕНИЕ РАЗНОЦВЕТНЫХ ПОЛИМЕРНЫХ ПОКРЫТИЙ по технологиям фирмы "МЕР" (Германия), устойчивых к агрессивным средам и деформациям, на любые изделия из металлов и электропроводящих пластмасс.
- ВЫСОКОУДОЖЕСТВЛЕННЫЕ КОВАННЫЕ ИЗДЕЛИЯ, ИЗГОТОВЛЕННЫЕ НА ОБОРУДОВАНИИ ФИРМЫ "НЕВО". ажурные решетки, кружевные перила, величественные двери, ворота, светильники и другое.

Красота и надежность

Цены на продукцию СП "Тезинтом" значительно снижены.

Адрес: г. Ташкент, ул. Мухитдинова, 1 (ГОЭМЗ-1). Ориентир — ст. м. "Буюк шайх нури"

Тел.: (998-71) 162-42-47, 162-78-59, 162-42-74. Факс: 162-41-65. E-mail: tezinom@globalnet.uz

Коллектив АО "Национальный депозитарий «ВАКТ»" выражает глубокие соболезнования директору ООО "Татат" Дильшоду Рашидовичу Хантбаеву в связи с кончиной его матери ГАРИФОВОЙ Мавдулы.

Народное слово

Халк сўзи

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Олий Мажлиса
Республики Узбекистан и Кабинет
Министров Республики Узбекистан

Газета зарегистрирована в Госкомпечати Республики Узбекистан. Регистрационный № 0002. Индекс 166. Заказ № 0030. Объем 2 лн. Тираж 7199. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Главный редактор Аббасхон УСМАНОВ

Редакционная коллегия: Э. БОЛИЕВ (отв. секретарь, "Халк сўзи"), П. ДЮГАЙ, Ш. ЖАБбаров (зам. главного редактора, "Халк сўзи"), А. КАЙПЕРГЕНОВ, Л. КУЧЕРЕНКО, М. МИРАЛИМОВ, С. МУХИТДИНОВ, Ш. РИЗАЕВ, А. САЙДОВ (и.о. зам. главного редактора, "Народное слово"), М. САФАРОВ, И. УТБАСАРОВ, А. ХАЙДАРОВ, У. ХАШИМОВ.

Газета сверстана оператором ЭВМ Н. СЕЙДУАЛИЕВОЙ.
Время подписания в печать по графику в 21.00.

Отделы редакции:
Общественно-политической жизни — 133-09-97
Экономики — 133-57-98
Международной жизни, новостей и спорта — 133-35-11; 136-57-21
Науки, образования и здравоохранения — 133-38-01
Культуры, духовности и просвещения — 133-67-85
Регионов и связи с читателями — 136-09-67
Секретариат — 133-28-49
Рекламы — 136-09-25

Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: http://nc.uszrak.uz
E-mail: slovo@uzrak.uz

Редакция принимает к рассмотрению для публикации материалы на более 7 машинописных страниц через 2 интервала.

Держурный редактор О. КАЛИНИНА
Держурный Д. ЧИРКОВА
Старший корректор Л. ЛЕБЕДЕВА